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Session ordinaire 2017-2018 
 

VG P.V. PETI 28 
 
 

Commission des Pétitions 
 

Procès-verbal de la réunion du 24 octobre 2018 
 

Ordre du jour : 
 

1. Adoption du projet de procès-verbal de la réunion du 3 octobre 2018 
 

2. . Avis quant à la recevabilité de demandes de pétition publique 
 

3. Pétition 1118 - Pour le développement du sens critique par l’éducation aux médias 
face aux « fake news » 
- Examen de la pétition 
  
Pétition 1127 - Reconnaissance de la famine de 1932-33 comme génocide du peuple 
ukrainien 
- Examen de la pétition 
  
Pétition 1129 - Immatriculation luxembourgeoise 
- Examen de la pétition 
  

4. Suivi des pétitions en cours d'instruction 
 
  

5. Divers 
  

 
* 
 

Présents : M. Marc Angel, M. Lex Delles, M. Georges Engel remplaçant Mme Cécile 
Hemmen, M. Gusty Graas, M. Max Hahn, M. Jean-Marie Halsdorf, Mme 
Martine Hansen, Mme Claudine Konsbruck, M. Marco Schank 
 
Mme Vera Haas-Gelejinsky, de l'Administration parlementaire 
  

Excusés : Mme Nancy Arendt, Mme Simone Asselborn-Bintz, Mme Cécile Hemmen, 
M. Roberto Traversini, M. David Wagner 

 
* 
 

Présidence : M. Marco Schank, Président de la Commission 
 
* 
 

1. Adoption du projet de procès-verbal de la réunion du 3 octobre 2018 
 
Le projet de procès-verbal sous rubrique est adopté. 
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2. Avis quant à la recevabilité de demandes de pétition publique 

 
Après un échange de vues, la Commission émet un avis positif au sujet de la 
recevabilité des demandes de pétition publique 1117, 1119 et 1122. 
 

Demande de pétition publique 1117 - Interdiction des couverts jetables en matière non 
biodégradable 
 
Demande de pétition publique 1119 - Congés extraordinaires suite aux catastrophes 
naturelles 
 
Demande de pétition publique 1122 - Uertschaftsschëlder op Lëtzebuergesch 
 
La Commission en fait de même avec les textes reformulés des demandes de pétition  
publique 1088, 1106 et 1110. 
 
Demande de pétition publique 1088 – Réaménagement des lieux publics en cendriers 
et poubelles tri sélectif 
 
Demande de pétition publique 1106 - Passage piéton à hauteur du 291 route d’Arlon à 
Strassen  
Demande de pétition publique 1110 - Rücknahme des Nichtraucherschutzgesetzes in 
der aktuellen Fassung und Einsetzen für eine gesetzliche Rahmengebung, die der 
Entscheidungsfreiheit der Bürgerinnen und Bürger näherkommt. 
 

*** 
La Commission émet un avis négatif au sujet de la demande de pétition publique 1128 
- Création de zones d’interdiction de circuler à Luxembourg-Ville pour les véhicules 
immatriculés à l'étranger 
 
En effet, la présente demande vise à exclure d’office les véhicules immatriculés à 
l’étranger, ce qui constitue une discrimination manifeste envers tous les véhicules qui 
ne portent pas de plaque d’immatriculation luxembourgeoise. De ce fait la demande en 
question ne respecte pas les principes d’admissibilité d’une pétition publique. 
 

*** 
 
La Commission demande que les textes repris ci-dessous soient reformulés ou 
complétés. 
 
Demande de pétition publique 1096 - Gratis Krunnewaasser am Restaurant 
 
La motivation est à approfondir et l’emploi du pronom personnel je est à omettre 
 
Demande de pétition publique 1116 - D'Rettungsgaass verbesseren 
 
Etant donné que le terme de « couloir de secours » est repris dans notre Code de la 
route, la Commission voudrait savoir par quels moyens concrets le pétitionnaire 
souhaite améliorer la situation actuelle. En plus, toute référence à une expérience 
personnelle est à omettre. 
 
Demande de pétition publique 1123 - Elargir la loi de résidence à des résidences 
secondaires "Nebenwohnsitz" 
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La Commission exige que l’intitulé prenne une tournure plus claire et que la notion de 
« Nebenwohnsitz » en droit allemand soit expliquée. 
 
Demande de pétition publique 1124 - Wahlen online maachen iwwer oder sou 
 
La Commission demande au pétitionnaire de soigner son langage (oder sou) et de 
s’exprimer en phrases entières. 
 
Demande de pétition publique 1125 - Fir 1 Wahlbezierk 
 
Le pétitionnaire est invité à formuler une phrase entière au niveau de l’intitulé et à 
préciser ce qu’il entend par « och aner Parteien ». 
 
Demande de pétition publique 1126 - Für eine Lohnerhöhung 
 
La Commission demande au pétitionnaire de reformuler sa demande à plusieurs 
endroits. 
 
D’abord, la revendication d’une augmentation salariale dans l’intitulé n’est pas en 
phase avec le but et la motivation. 
Alors que le secteur privé connaît des primes d’encouragement, le texte du 
pétitionnaire ne fait pas entrevoir les moyens qui empêcheraient un travailleur de 
tomber malade.  
Enfin l’insinuation « dann versucht man im nächsten Monat gesünder zu werden » est 
carrément à supprimer. 
 
Demande de pétition publique 1131 - Fir d'Obligatioun dat déi Partei matt de meeschte 
Stëmmen an d'Regierung kënnt - d'Verfassung an d'Wahlgesetz anneren  
 
La Commission retient que la fonction du formateur est indépendante d’un parti 
politique. Par ailleurs, dans une démocratie, aucune disposition ne peut empêcher des 
formations minoritaires de former une coalition contre un autre parti, indépendamment 
du suffrage que ce dernier a obtenu. 

*** 
 
Demande de pétition publique 1120 - Pour la création d'un cadre juridique régissant 
l’établissement et le fonctionnement de la DLT (Distributed Ledger Technology), la 
blockchain, les cryptocurrencies et autres services et produits y afférents accompagné 
d’une campagne d’information 
 
La Commission décide de tenir en suspens la demande sous rubrique. 
 

*** 
 
Demande de pétition publique 1121 - Pour l'obligation de l'introduction de cours de 
premiers secours dans les écoles publiques dès l'enseignement fondamental 
 
La Commission renvoie à la pétition publique 847 - Introduction d'un cours de premier 
secours dans les écoles et lycées au sujet de laquelle le Ministre de l’Education 
nationale, de l’Enfance et de la Jeunesse a fourni une prise de position. 
 
Sans réaction de la part du pétitionnaire dans le délai d’un mois, la Commission partira 
du fait que la demande ne sera pas maintenue. 
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*** 
Demande de pétition publique 1130 - Fir dass d'Leit am Privatsecteur nët benodeelegt 
ginn wat d'Congés Deeg ubelaangt  
 
Le pétitionnaire se verra transmettre le procès-verbal du débat public relatif à la pétition 
762 - Congé payé légal d'au moins 30 jours pour tout le secteur privé, qui a eu lieu le 
27 mars 2017. 
 
Sans réaction de sa part dans le délai d’un mois, la Commission partira du fait que le 
procès-verbal lui aura donné satisfaction et que la demande sera à retirer. 
   

 

 
. 

  
3. Pétition 1118 - Pour le développement du sens critique par l’éducation aux 

médias face aux « fake news » 
 
Pétition 1127 - Reconnaissance de la famine de 1932-33 comme génocide du 
peuple ukrainien 
  
Pétition 1129 - Immatriculation luxembourgeoise 

La Commission analyse les pétitions sous rubrique qui remplissent toutes les critères 
de recevabilité. Vu que la Chambre des Députés issue des élections législatives du 14 
octobre 2018 instaurera la Commission des Pétitions dans une nouvelle composition, 
la Commission actuelle juge opportun que cette dernière prenne toutes les mesures 
qu’elle jugera utiles.  

Les pétitionnaires seront informés en ce sens. 
  
4. Suivi des pétitions en cours d'instruction 

 
Demandes de reclassement en pétitions ordinaires 
 
La Commission donne son assentiment à une série de demandes de reclassement de 
pétitions publiques en pétitions ordinaires. 
 
Vu que la Chambre des Députés issue des élections législatives du 14 octobre 2018 
instaurera la Commission des Pétitions dans une nouvelle composition, la Commission 
juge opportun que cette dernière prenne toutes les mesures qu’elle jugera utiles. 
 
Les pétitionnaires seront informés en ce sens. 
 
Pétition publique 997 - Imposer une obligation de tri des déchets papier/ carton pour 
toutes les entreprises afin d´assurer leurs recyclages  
 
Pétition publique 998 - Le contrôle de la mise en place de la récupération/tri des 
Déchets des Équipements Électriques et Électroniques (DEEE) ménagers par les 
distributeurs des EEE ménagers 
 
Pétition publique 1045 - Eng blo Luucht fir d'Dokteren déi op ee Noutfall fuere mussen                      
 
Pétition publique 1048 - Camion Transitverkéier mat liewegen Déieren duerch onst 
Land soll grondsätzlech verbuede ginn  
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Pétition publique 1050 - Den Weg ebnen um eine Hanfindustrie in Luxemburg zu 
schaffen  
 
Pétition publique 1056 - Dopingtest am Arbeitsplatz – Dopingbekämpfung per Gesetz  
 
Retrait du rôle 
 
La pétitionnaire ne s’étant pas opposée à la proposition de la Conférence des 
Présidents, la Commission opine que la pétition sous rubrique est à considérer comme 
étant retirée. 
 
Demande de pétition publique 1112 - Reconnaissance du vote blanc aux élections 
législatives montrant un rejet et une désapprobation envers le système politique 
 
Clôtures 
 
Un certain nombre de pétitionnaires ont laissé sans suite la demande de la 
Commission de reclasser leurs pétitions publiques en pétitions ordinaires. Partant, la 
Commission a décidé que les pétitions reprises ci-dessous sont à considérer comme 
étant closes. 
 
Pétition publique 1023 - Abolition du principe de l'imposition du bénéfice de 
spéculation immobilière lorsque l'intervalle entre l'acquisition et la réalisation 
d'immeubles est inférieur ou égal à 2 ans pour éviter la rétention du marché 
d'immeubles qui est co-responsable de la flambée des prix des logements 
Pétition publique 1043 - Helmpflicht um Vëlo bis 12 Joer 
 
Pétition publique 1049 - Für die Einführung eines sich an der Armutsgrenze 
orientierendem bedingungslosen Grundeinkommens (BGE) zur Förderung des freien, 
bewusstseinsfördernden, individuellen Denkens und der sozialen Zukunft Luxemburgs. 
 
Pétition publique 1053 - Contre la précarisation des chercheurs au Luxembourg 
 
Pétition publique 1011 - Règle de répartition des charges communes d'une résidence  
 
Pétition publique 1058 - Prise en charge des soins préventifs dentaires (parodontie)            
 
Pétition publique 1062 - Pour un temps de travail légal dégressif pour les salariés à 
partir de l'âge de 50 ans sans perte de salaire  
 
Pétition publique 1064 - Egalité en matière de pension pour les couples vivant en 
ménage commun sans être mariés ni pacsés et ayant des enfants en commun ou non  
 
Pétition publique 1066 - Ofschafe vu Flichtdeeler bei Ierwschaften, egal a wat fir enger 
Form  
 
Autre 
 
Malgré plusieurs courriels l’auteur d’une demande de pétition publique rédigée en 
anglais n’a pas fourni de texte rédigé dans l’une de nos langues administratives. 
Partant, la demande n’est pas éligible en tant que demande de pétition publique. 
  

5. Divers 
 
Les représentants des groupes politiques présents remercient Monsieur le Président 
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d’avoir fait preuve dans sa fonction d’un engagement et doigté exemplaires au cours 
de la présente législature. 
 
Monsieur le Président, pour sa part, remercie l’assistance de lui avoir permis de 
mener ses travaux en toute sérénité grâce à des discussions constructives et des 
décisions prises à l’unanimité  
  

 
Luxembourg, le 29 octobre 2018 

 
 
 

La Secrétaire-administrateur, 
Vera Haas-Gelejinsky 

Le Président de la Commission des Pétitions, 
Marco Schank 

 


